

# Вадский колхозник



Орган Вадского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся Горьковской области  
№ 3 (1829) | Воскресенье, 21 января 1945 года | Цена 15 коп. | Год издания 13-й.

## 21 год без Ленина, под водительством Сталина—по ленинскому пути!

Исполнялся двадцать один год со дня смерти Владимира Ильича Ленина. Двадцать один год без Ленина, под водительством великого Сталина, идет советский народ по ленинскому пути.

Величественный путь, пройденный советским народом и Советским государством за двадцать один год, полон трудных испытаний. Труднейшим из них, суровой проверкой всех сил нашей Родины явилась война против немецко-фашистских захватчиков. В самом начале Отечественной войны товарищ Сталин разъяснил, что в этой войне дело идет о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР. Теперь, после трех с половиной лет ожесточенных битв, уже ясно: день нашей победы приближается, дело немецкого фашизма проиграно, Советское государство выйдет из войны сильным и еще более окрепшим. Мы идем к победе, и над нами сияет путеводная ленинская звезда. Она вела советский народ от победы к победе в годы мирного строительства, она ведет нас и сейчас, в месяцы Отечественной войны, верным путем к окончательному разгрому врага.

Что дало нашему государству такие силы? Советский строй, который был найден, открыт, теоретически обоснован и практически утверждён Лениным, как новая, наиболее совершенная форма государственной организации человеческого общества. Советский строй открыл и вызвал к жизни такие источники сил народа, каких не знает ни одно другое государство. Именно Советский строй создал морально-политическое единство народа, сплотил народы СССР в великой действительной дружбе и тем самым дал Красной Армии самый прочный и надежный тыл.

Красная Армия — любимое детище Владимира Ильича. Созданные Лениным и Сталиным вооруженные силы Советского Союза успешно выполняли на протяжении всего развития Советской страны важнейшую государственную функцию — защиты страны от нападения врага. Ленин и Сталин неустанно напоминали об угрозе такого нападения и необходимости непрестанно, даже в самые спокойные периоды мирного строительства, крепить и повышать мощь Красной Армии советского народа. История целиком подтвердила всю правоту и дальновидность указаний Ленина и Сталина. Советское государство и советский народ, не щадя сил и средств, растили и пестовали любимую Красную Армию. И ныне, когда оружие Красной Армии коренным образом повернуто ход войны, когда наша Красная



Владимир Ильич ЛЕНИН (1870—1924 г. г.)

Армия под водительством великого Маршала Советского Союза товарища Сталина громит германские полчища уже на их территории — народы СССР и все свободолюбивые народы мира благословляют усилия и труды, отданные советскими людьми на то, чтобы крепить боевую силу и мощь нашей Красной Армии. Сегодня громом новых побед на фронтах Красной Армии чтит память своего создателя, отдает салют бессмертному ленинскому величию. Сегодня весь советский народ новым напряжением своих сил в тылу, новыми успехами в производстве салютует доблестной Красной Армии.

Союз Советских Республик своей героической борьбой против фашистских поработителей завоевал прочный международный авторитет и уважение всех народов, борющихся против фашизма. Народы Европы, освобожденные Красной Армией от цепей гитлеровского «нового порядка», благодарны советскому правительству, Красной Армии, советскому народу.

Единство фронта и тыла — основная характерная черта внутреннего состояния Советского государства в период Отечественной войны. Душой этого единства является создаваемая Лениным и Сталиным большевистская партия.

Советский Союз побеждает врага благодаря преимуществу советской системы, благодаря крепости Советского государства и прочности дружбы входящих в него народов. Советский Союз побеждает врага благодаря руководству большевистской

партии, благодаря силе Красной Армии, благодаря единству и самоотверженности всего советского народа. Это и есть ленинский путь, которым ведет нас и приведет к полной победе наш великий Сталин.

Сейчас, когда день нашей победы приближается, советский народ твердо помнит ленинский завет: «первое дело — не увлекаться победой и не кичиться; второе дело — закрепить за собой победу; третье — добить противника...» Товарищ Сталин говорит народу: «Победа теперь близка, но чтобы ее завоевать, необходимо новое напряжение сил, самоотверженная работа всего тыла, умелые и решительные действия Красной Армии на фронте».

Советские люди знают, что достойно почтить память великого вождя и учителя — Владимира Ильича Ленина они могут полным напряжением всех своих сил для достижения победы.

Отмечая память Ленина, трудящиеся нашей страны встали на ленинскую вахту. Каждый советский гражданин, добиваясь лучших результатов на своем участке работы, в тылу и на фронте, строит живой памятник бессмертного ленинского величия.

Двадцать один год мы живем без Ленина, двадцать один год ведет нас товарищ Сталин по ленинскому пути к новым и новым победам. Заветы великого Ленина вдохновляют нас на Отечественную войну против немецко-фашистских захватчиков.

### СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ ДВАДЦАТЬ ОДИН ГОД СО ДНЯ СМЕРТИ ВЛАДИМИРА ИЛЬИЧА ЛЕНИНА.

### ЗАВЕТЫ ВЕЛИКОГО ЛЕНИНА ВОДХОВЛЯЮТ НАС НА ОТЕЧЕСТВЕННУЮ ВОЙНУ ПРОТИВ НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИХ ЗАХВАТЧИКОВ.

#### ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИКЕ ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ



По решению исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б), за активное участие в проведении фронтového месячника по заготовке и вывозке местных удобрений, на районную Доску Почета занесены:

**Кириллов Евгений, Степанов Анатолий, Романов Геннадий**, (члены колхоза «Строитель») ежедневно выполняющие нормы выработки на вывозке навоза на 150 процентов.

**Беленинова Евпраксия Петровна** (учительница Порецкой начальной школы). По инициативе тов. Белениновой учащиеся I—IV классов собрали около 30 центнеров золь и куриного помета.

**Червякова Евдокия Николаевна, Шорникова Нина Васильевна, Червякова Мария Семеновна, Илюшина Анна Григорьевна, Горохова Мария Ивановна, Бухарева Мария Васильевна** (звеньевые колхоза «Безбожник») собрали 15,5 центнера золь и 18 центнеров куриного помета.

**Сулов Александр Николаевич, Николина Анна Михайловна, Кошелькова Евдокия Федоровна** (члены колхоза имени Сталина) за день вывезли навоза по 15 салазок, вместо 10 по норме.

#### По инициативе учителя

В колхозе «Путь к социализму» с каждым днем увеличивается количество местных удобрений. В этом большая заслуга учащихся начальных классов. Ребята выполняют задание своего учителя — Евпраксии Петровны Белениновой — каждый день, после занятий в школе, мальчики и девочки, проходят по своему участку (6 домов) берут золь и несут в колхоз.

Утром, придя на занятия в школу, ребята наперебой рассказывают Евпраксии Петровне

о своей проделанной работе по сбору местных удобрений. Ежедневно молодые патриоты своего колхоза слышат благодарность от своей любимой учительницы Евпраксии Петровны и председателя колхоза Григория Ивановича Вдовина.

Так порецкие учащиеся встретили Ленинские дни — хорошей учебной и активным участием в проведении фронтového месячника по заготовке и вывозке местных удобрений.

М. Сорокин.

#### Накануне ленинских дней

Вчера, 20 января, колхозники сельхозартелей Ивашкинского сельсовета раньше назначенного времени собрались в избу-читальню. Каждый хотел услышать подробно о жизни и деятельности В.И. Ленина.

На траурном собрании, посвященном 21 годовщине со

дня смерти Владимира Ильича, колхозники дали слово, что в этом году они приложат все усилия, чтобы получить урожай еще выше, чем в 1944 году и тем самым окажут еще большую помощь Красной Армии в окончательном разгроме врага.

Сорокина.

Райком комсомола перед ленинскими днями провел молодежный лыжный кросс. Собравшиеся участники кросса прослушали доклад: «21 год без Ленина, под водительством

Сталина — по ленинскому пути». После этого школьники, допризывники и другая молодежь встали на лыжи. Всего в кроссе участвовало 60 юношей и девушек.

М. Адякина.

С большим вниманием прослушали дубенские колхозники доклад, посвященный жизни и деятельности Ленина, выполнению его заветов о защите социалистического Отечества.

Как только доклад был закончен, некоторые колхозники

стали высказываться. Все речи сводились к одному: «Наши сыновья и мужья честно выполняют завет любимого вождя — Владимира Ильича Ленина. Наш долг — не отстать от них и так же честно выполнять свои обязанности перед фронтом».

Жаринова.

Вчера в районном доме культуры райисполкомом и райкомом партии было проведено торжественно траурное собрание, посвященное памяти

Владимира Ильича Ленина. После торжественной части был показ художественной самодельности.

17 января состоялся очередной пленум райкома партии. Пленум обсудил два вопроса:

1. О задачах районной партийной организации в 1945 году, вытекающих из доклада товарища Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

2. О приеме в партию.

По первому вопросу с докладом выступил секретарь РК ВКП(б) тов. Смирнов. Докладчик подробно остановился на производственных достижениях отдельных колхозов и совхозов, подробно рассказал о работе первичных парторганизаций. Как лучшие были отмечены парторганизации: при совхозе «Новый мир» — секретарь тов. Кашин, при колхозе «Путь к социализму» — тов. Беленинова, при Дубенском сельсовете — тов. Шаршов и другие. Эти партийные организации своей повседневной упорной работой добились того, что их колхозы одними из первых в районе рассчитались с государством по всем видам поставок, полностью выполнили план по развитию животноводства. Ценно и то, что неплохо оплачен труд колхозников. Здесь каждый знает, за что он работал.

Наряду с приведением положительных фактов, тов. Смирнов остановился на плохой работе отдельных парторганизаций, а именно: Борисопольской — секретарь тов. Кузнецов, Крутомайданской — тов. Барандин, Стрельской — тов. Шапаев. Надо прямо сказать, что эти парторганизации подвели районную партийную организацию. По чей, как не по их вине стрелские, борисопольские и крутомайданские колхозы из года в год находятся на мждивении государства, мешают району как можно быстрее разрешить ту или иную хозяйственно-политическую задачу.

В этом году — сказал докладчик, — парторганизации обязаны перестроить свою работу с обязательным выполнением с дач, вытекающих из доклада тов. Сталина о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

В прениях по докладу тов. Смирнова выступило 8 человек. Выступающие товарищи Н. Смирнов, Родионова, Вилков, Павельев и другие подвергли резкой критике работу районной партийной организации и внесли ряд предложений по улучшению работы.

По второму вопросу был заслушан доклад тов. Леонтьева. Тов. Леонтьев подробно рассказал об опыте работы отдельных парторганизаций по росту рядов партии и подверг резкой критике парторганизацию при совхозе «Красный Октябрь» — секретарь тов. Козлов и ряд других за плохую работу.

Выступающие в прениях по этому вопросу т. Шаршов, и другие поделились опытом своей работы по росту партийных рядов.

По первому и второму вопросу пленум принял решения, мобилизующие первичные парторганизации, коммунистов на успешное разрешение задач, вытекающих из доклада тов. Сталина.

## В ответ на постановление правительства

С большой радостью встретили работники нашей животноводческой фермы постановление Совета Народных Комиссаров «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области».

Мы все время ухаживаем за скотом как за своим собственным. На дворе у нас чистота, коровы всегда имеют свежую подстилку. Поэтому и сами они не загрязняются. Особое внимание уделяем кормлению скота. Сейчас корма мы запариваем в специальном запарном ящике. Так коровы лучше с'едают корма и, следовательно, они больше идут им на пользу. Конечно, каждая корова имеет отдельную кормушку, чтобы все получали причитающуюся им норму. Кор-

мим мы коров три раза в день. Поим воду, причем воду даем согретую.

Скоро у нас начнется горячая пора отелов. Мы внимательно следим за стельными коровами, чтобы не пропустить срока отела. Бывает в случае необходимости и ночью дежуриим.

Наша задача — от всех коров получить телят и полностью передать их на руки телятнице. Несомненно, что мы ни на минуту не забываем свою основную обязанность и прилагаем все силы, чтобы увеличить надой молока.

Забота партии и правительства дает нам новые силы для выполнения наших обязательств. Мы даем обещание, что поставленные перед нами задачи выполним с честью.

Доярки Н. Москвичева, Е. Павлова, А. Москвичева.

## Как мы ухаживаем за конем

Не было у нас случая, чтобы во время весеннего сева кони вышли из строя. Из года в год мы заранее, постепенно подготавливаем лошадей к весне. В течение всего года мы следим за тем, чтобы лошади не теряли упитанности, т. е. восстановить ее в короткий срок очень трудно.

Сейчас у нас заведен такой порядок: если лошадь пришла из дальней поездки, ей дается суточный отдых. Это сберегает силы коней.

На день каждая лошадь получает 10 килограммов сена клеверного и 2 килограмма муки. Потом к весне поближе, когда коней поставим на отдых, рацион будет увеличен.

Нечего и говорить, что мы все строго следим за тем, чтобы не было у лошадей сбитостей и потертостей. Если толь-

ко лошадь возвращается с побитыми плечами или холкой, то на следующий день мы ее в работу не пускаем.

Для облегчения нагрузки при весенних работах, у нас идет обучение 10 голов крупного рогатого скота, которых мы будем использовать на полевых работах.

Узнав о постановлении правительства «О дополнительной оплате труда колхозников за перевыполнение заданий по выращиванию молодняка и сохранению взрослого скота в колхозах Горьковской области», мы обязались работать еще лучше с тем, чтобы оправдать доверие наших фронтовиков и помочь им скорее разбить ненавистного врага.

Старший конюх  
И. П. Москвичев

## Два колхоза одного сельсовета

Нарком земледелия тов. Андреев, выступая на 18 партс'езде говорил: «Насколько вопрос организации колхозного хозяйства и труда в колхозах решает дело, можно видеть на тысяче примеров, когда два рядом расположенные колхоза при разных порядках показывают резко противоположные результаты и по урожаю, и по скоту, и по доходам колхозников».

Там где председатель и правление колхоза проявляют максимум энергии, заботятся о колхозном производстве и личных нуждах колхозников, колхоз растет и крепнет и повышается трудодень колхозников. Там же, где правление колхоза, а главное, председатель работает с холодком, пускают дело на самотек, тот колхоз превращается в отстающий, урожай снижается, хозяйство разваливается, экономика колхозника падает.

Это можно видеть на следующем примере. Колхоз имени Крупской был одним из зажиточных колхозов. В 1940 году был получен неплохой урожай и план развития животноводства выполнен полностью по всем видам скота. Тогда и колхозники получили на трудодень по 1,8 кг. дер-

новых культур и 0,5 кг. картофеля. Еще выше был урожай в 1942 году. На трудодень вышло по 2,130 кг. зерновых. Колхоз аккуратно выполнял все госпоставки и даже оказал помощь соседним колхозам, отпустив им 307 центнеров семян.

С 1942 года колхоз уступает ранее занимаемое им место и идет в числе отстающих. Затягивает сельхозработы, допускает большие потери и в урожае и в животноводстве. В 1943 году колхоз получает урожай 5 цент. с га, трудодень колхозника весит только 700 гр.

Все это произошло вследствие того, что правление колхоза и, в частности, председатель, который сменяется в течение двух лет три раза, потеряли чувство ответственности перед районом. Плохо занимались общественным производством и личные потребности ставили выше всего. Председатель колхоза тов. Совеинов в период уборки по веделе и более занимался пьянкой, в силу чего при уборке урожая допущены большие потери. Отсюда колхоз получил низкий урожай. При среднем районном урожае 8,2 цент., колхоз имени Крупской получил с гектара 3,8 цент. В колхозе

нехватает 100 цент. семян. За год допущен падеж 54 голов скота. Другое положение в колхозе «12 декабря», того же сельсовета. В прошлом этот колхоз был отстающим. В 1940 году урожай получен 5,5 цент. с га. План по животноводству не выполнен ни по одному виду скота, госпоставки не выполнялись. С приходом на работу председателя колхоза тов. Ханкова, колхоз начинает расти и крепнуть. В 1944 году колхоз получил урожай зерновых 6,3 центнера с гектара, полностью рассчитался с государством и слал зерно сверх плана в фонд РККА. Кроме того, 120 цент. выделено на постройку 4-х классов школы.

Зав. райзо Коробов.

## Проводят снегозадержание

Большое значение для получения высокого урожая имеет снегозадержание. Особенно важно оно в условиях нынешней, малоснежной зимы. В этом году есть опасность замерзания озимых и многолетних трав, а снежный покров повышает температуру поверхности почвы.

Учитывая это, мы включили снегозадержание в комплекс агромероприятий по борьбе за урожай. По плану нам предполагается провести снегозадержание на 80 гектарах. На сегодня план выполнен нами более

чем на 50 процентов. Снегозадержание, из-за отсутствия леса, проводим простым устройством валов. Таким образом, на полях будет увеличен снежный покров, который при таянии даст большее увлажнение почвы и повысит урожай.

1945 год — год окончательной победы над злейшим врагом человечества — должен быть ознаменован высоким, победным урожаем.

Бригадир А. И. Москвичев.

## Обязательство выполнил досрочно

Завершив все работы по уборке урожая, колхоз сразу же начал готовиться к севу 1945 г. Я тоже не стал терять лишнего времени. Собрал и пересмотрел весь сельскохозяйственный инвентарь, я принялся за его ремонт.

Рассчитав свои возможности, я решил взять обязательство закончить ремонт к 21 годовщине со дня смерти В. И. Ленина.

Целые дни проводил в кузнице, изо всех сил стараясь сдержать свое слово. Работали мы обычно до темноты. Такой напряженный труд не пропал даром. Свое обещание я сдержал и досрочно отправил

правление колхоза об окончании ремонта всего сельскохозяйственного инвентаря.

Сейчас производим текущий ремонт инвентаря. Я уверен, что во время полевых работ не будет поломок по моей вине. Тем более, у меня заведен такой порядок. Как только начинаются полевые работы, я часто сам выхожу в поле, чтобы произвести мелкий ремонт на месте и не задерживать работу. То же будет и в этом году. Одним словом, инвентарь за мной не будет, инвентарь будет в полной исправности.

Кузнец Т. Д. Гусев.

## По району

### Строят новую школу

Колхоз «12 декабря» на постройку 4-х классов школы выделил 120 центнеров зерна. Стройка школы уже началась. Е. Грачева.

### Вечер самодеятельности

На доске для объявлений колхоза «Безбожник» часто можно видеть такую афишу: «Сегодня состоится вечер самодеятельности, начало в 8 час. вечера». Колхозники быстро передают один другому эту весточку и за полчаса, даже раньше приходят в избу читальню — культурно отдохнуть.

Особенно хорошо был проведен вечер самодеятельности 14 января, на котором присутствовало более 140 колхозников. Присутствующие остались довольны участниками вечера самодеятельности — т. т. Симаконь, Литоновой, Червяковой, Блохиной, Вашуркиной, Трофимовой.

Секретарь Ивашкинской комсомольской организации В. Бухарев.

### Отв редактор С ШЕРОНОВА.

АРЗАМАССКАЯ и ИВАНОВСКАЯ орф.-хш. школы интернат производят набор инвалидов Отечественной войны I и II гр. на обучение: Арзамасская школа готовит сапожников, срок обучения 1 год. Ивановская школа готовит бухгалтеров, срок обучения 6 месяцев, портных — срок обучения 1,5 года и граверов — срок обучения 1,5 года. Начало занятий в школах с 15 марта 1945 года. Об условиях справиться в райсобесе.

Вадский промкомбинат принимает заказы пошива от всех граждан.

Дирекция.